
КМС 09.12.2017 г.                             5 клас  

Отговори:   1 – б);  2 – а); 3 – в );  4 – в); 5 – г) 256;  6 – б) ; 7 – б);  8 – а);  9 – г ) 168

10 зад. Отг: За намиране на 28 –      1 точка

а)  второто джудже                                                2 точки

б)  третото джудже                                               5 точки

в) 1403 подаръка                                                   7 точки

Решения:
Когато седемте джуджета направят по един курс, те общо пренасят 1 +2 +3+ 4+ 5+ 6+ 7 =28

подаръка. ( 1 т.)

а)  28+1=29 подаръка след втория курс на първото джудже. (1 т.)

Следващият курс прави второто джудже, което пренася два подаръка. Следователно 30-я подарък 

е пренесен от второто джудже. (1 т.)

б)  Тъй като седемте джуджета при извършване на един курс пренасят 28 подаръка, тогава 

1126 : 28 = 40 (ост 6) (1 т.). Следователно всяко джудже е направило по 40 курса и започнали 41-я 

курс. (2 т.) Като при  41-я курс, първото пренесло един подарък, второто - два подаръка, третото-три 

подаръка. Следователно 1126-я подарък е пренесен от третото джудже. ( 2 т.)

в) Тъй като второто джудже всеки път пренася по два подаръка, то пренася 102 подаръка, когато 

извърши 51 курса. Следователно всички са извършили по 50 курса, а първото  и второто извършили 

по 51 курса. (3 т.)

Следователно след оставянето на 102 –я подарък от второто джудже в шейната ще има 

50.28+1+2=1403 подаръка. (4 т.)
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